ЗАСЕДАНИЕ
РУКОВОДИТЕЛЕЙ И СЕКРЕТАРЕЙ СЕКЦИЙ МОИП № 3/2017
[bookmark: _GoBack]19 апреля 2017 г.                                                                   г. Москва

ПРИСУТСТВОВАЛИ: В.И. Агарков, д.ч. МОИП А.С. Алексеев, д.ч. МОИП С.В. Багоцкий, д.ч. МОИП Ю.Г. Бондаренко, д.ч. МОИП А.С. Вохмяков, М.В. Загоруйко, д.ч. МОИП Е.С. Конкина, д.ч. МОИП В.В. Корбут, д.ч. МОИП Т.Е. Крамина, д.ч. МОИП Н.Н. Крупина, д.ч. МОИП А.В. Кулинич, д.ч. МОИП Ю.А. Лихтер, О.А. Макаров, д.ч. МОИП О.В. Марков, д.ч. МОИП С.В. Николаев, д.ч. МОИП А.В. Олескин, д.ч. МОИП С.А. Остроумов, д.ч. МОИП И.В. Покровская, д.ч. МОИП В.И. Пунтус, д.ч. МОИП Б.Г. Режабек, д.ч. МОИП Б.У. Родионов, д.ч. МОИП Ю.В. Ростовцева, д.ч. МОИП А.П. Садчиков, д.ч. МОИП М.И. Суслова, д.ч. МОИП В.И. Теплинский, д.ч. МОИП А.И. Харламов, д.ч. МОИП Г.И. Хохлова.
Председатель: А.П. Садчиков
Секретарь: С.В. Багоцкий
Председательствующий А.П. Садчиков открыл собрание.
СЛУШАЛИ: Об Агробиостанции МГУ «Чашниково» и возможностях сотрудничества с МОИП (докл. М.В. Загоруйко).
М.В. Загоруйко рассказал присутствующим об агробиологической станции МГУ в Чашниково. Сейчас биостанция активно сотрудничает с факультетом Почвоведения и Биологическим факультетом МГУ, в частности, с кафедрой Гидробиологии. Площадь биостанции 617 га, 290 га заняты лесом, 200 га сельскохозяйственными угодьями. На агробиостанции имеется питомник декоративных растений.
А.С. Вохмяков: Покушаются ли на Земли Агробиостанции?
М.В. Загоруйко: Покушаются, но у нас есть механизмы защиты. Мы приглашаем членов МОИП работать на агробиостанции и проводить разные мероприятия. У нас есть кинозал на 100 человек. На агробиостанции могут проживать до 200 человек. Наша задача – убедить ректорат МГУ вкладывать деньги в Чашниково. Нужна зимняя столовая и зимнее общежитие на 300 мест. Мы хотим сделать Чашниково межфакультетской базой.
Г.И. Хохлова: Сколько стоит ночлег в гостинице?
М.В. Загоруйко: Студенту 1.5 тыс. руб. в месяц.
А.П. Садчиков: У нас есть секция садоводства с подразделением виноградарства. И секция цветоводства. Готовы ли Вы с ними сотрудничать? Есть люди с большими коллекциями цветов.
М.В. Загоруйко: Да, готовы.
А.С. Вохмяков: Предлагаю принять директора агробиостанции М.В. Загоруйко и зам. директора О.А. Макарова в действительные члены МОИП.
ПОСТАНОВИЛИ: Принять к сведению информацию и рекомендовать секциям МОИП обдумать планы сотрудничества с агробиостанцией. Принять М.В. Загоруйко и О.А. Макарова в действительные члены МОИП.
СЛУШАЛИ: О проведения секцией Гидробиологии и ихтиологии МОИП ежегодных конференций «Экосистемы. Организмы. Инновации.» (докл. С.А. Остроумов).
С.А. Остроумов: Секция Гидробиологии и ихтиологии МОИП ежегодно проводит научные конференции (сессии стендовых сообщений) «Экосистемы. Организмы. Инновации». Участники предыдущих конференций обращаются с просьбой продолжить эту традицию. Секция готова провести очередную конференцию. Если заседание руководителей и секретарей секций МОИП примет такое решение, то мы готовы принять и выполнить задание и поручение провести очередную конференцию (сессию стендовых сообщений) в июне 2017 года. Мы надеемся на активное участие членов МОИП в этой конференции.
ПОСТАНОВИЛИ: Принять информацию к сведению и одобрить опыт организации и проведения подобных конференций. Провести очередную конференцию в виде сессии стендовых сообщений 23 июня 2017 года и поручить С.А. Остроумову её подготовку и проведение. Рекомендовать членам МОИП принять участие в конференции.
СЛУШАЛИ: Об утверждении председателя секции Осадочных пород МОИП (докл. А.С. Алексеев).
А.С. Алексеев: В связи со смертью председателя секции Осадочных пород О.В. Япаскурта секция избрала своим новым председателем доктора геолого-минералогических наук профессора Юлию Валерьевну Ростовцеву. Предлагается утвердить её кандидатуру.
ПОСТАНОВИЛИ: Утвердить Ю.В. Ростовцеву председателем секции Осадочных пород МОИП.
СЛУШАЛИ: Об утверждении заместителей председателя секции Общественных экологических инициатив (докл. А.П. Садчиков).
А.П. Садчиков: Председатель секции Общественных экологических инициатив Т.В. Гурышкина попросила утвердить двух заместителей Председателей секции: Дудина Виктора Анатольевича, директора музея в городе Чехове, и Украинцева Дмитрия Витальевича, кинолога и видеорежиссера, проживающего в гор. Ногинске.
Постановили: Утвердить В.А. Дудина и Д.В. Украинцева заместителями Председателя секции Общественных экологических инициатив МОИП.
СЛУШАЛИ: О создании секции интродукции растений МОИП (докл. А.П. Садчиков).
А.П. Садчиков: Михаил Маратович Диев, занимающийся коллекционированием и интродукцией растений на своем дачном участке, предложил создать в МОИП секцию Интродукции растений, работающую в виртуальном формате. Коллектив секции реально работает и уже давно.
ПОСТАНОВИЛИ: Создать в рамках МОИП секцию Интродукции растений. Утвердить председателем секции М.М. Диева, секретарем Р.М.Диеву, уч. секретарем Н.М.Маркину.
СЛУШАЛИ: О создании в МОИП Комиссии по природе Москвы (докл. С.В. Багоцкий).
С.В. Багоцкий: Природоохранные активисты, занимающиеся борьбой за сохранение охраняемых территорий в городе Москве, предложили создать в МОИП Комиссию по природе города Москвы. В эту Комиссию должны будут войти специалисты в области Охраны природы Москвы и представители общественности. На пост Председателя Комиссии выдвинута Ксения Всеволодовна Авилова.
О.В. Марков: Особое внимание следует уделить охране природы в центре Москвы.
ПОСТАНОВИЛИ: Создать в рамках МОИП Комиссию по природе Москвы и утвердить её председателем К.В. Авилову.
СЛУШАЛИ: О восстановлении биостанции в Косино (докл. С.В. Николаев).
С.В. Николаев: Биостанция в Косино была создана в 1908 году по инициативе проф. Г.А. Кожевникова. Она принадлежала МОИПу. Биостанция работала до 1940 года, потом была закрыта. Сейчас предполагается восстановить биостанцию. Докладчик рассказал о работе общественности по восстановлению биостанции.
ПОСТАНОВИЛИ: Поддержать проект восстановления биостанции в Косино, направить письмо о поддержке в ректорат МГУ и в другие инстанции.

На этом заседание было объявлено закрытым.

Председатель вице-президент МОИП А.П. Садчиков

Секретарь ученый секретарь МОИП С.В. Багоцкий


